Klasa Il1b-111BS — matematyka

Notatka do zeszytu.
Podrecznik, str.292 — 295.
Cwiczenia, str.101.

Temat: Srednia wazona danych statystycznych. (19.05.2020r.)

1. Np. przy wystawianiu stopni semestralnych nauczyciel czesto nie oblicza $sredniej
arytmetycznej, lecz tzw. $rednig wazong Xy, Przyznaje on grupom ocen tzw. wagi.

Przyklad 14, str.292 i 293. (przeanalizuj doktadnie przyktad)

Cwiczenie 14, str.293. (sprawdz ,,Odpowiedzi do ¢wiczen”, str.294)

Y. = 0,5%(5+4+2)+ 0,3*x(1+4+5+6)+ 0,1*(5+5)+ 0,1%(6+6+5) _ 5,5+4,8+1+1,7
W= =

=1 - 40625

0,5%3+0,3%¥4+0,1%2+0,1%3 1,5+1,2+0,2+0,3 B 3,2

Odp.: Nauczyciel wystawil Agacie stopien semestralny 4, czyli dobry.

(czy zrobiles tak samo jak ja?)

2. Jesli liczebnos$ci warto$ci zestawu danych statystycznych przyjmiemy jako wagi
poszczegolnych wartosci, to Srednia wazona jest rOwna Sredniej arytmetycznej
zestawu danych.

Przyklad 15, str.293. (przeanalizuj doktadnie przyktad)

Cwiczenie 15, str.293. (sprawdz ,,Odpowiedzi do ¢wiczen”, str.294)

_ 3#4+5%1+7x1+49%2+11%2 _ 12+5+7+18+22 _ 64 _

a) X
4+1+1+2+2 10 10

6,4

b) X = 1%17+2%12+3%21+4%13+5%18+6%19 _ 17+24+63+52+90+114 _ 360 _ 36
- - oA 1

100 100 100

(czy zrobites tak samo jak ja?)



UTS — matematyka (19.05.2020r.)
Zad.19.19., str. 295. (gdy wykonasz zadanie, to sprawdz ,,Odpowiedzi i wskazowki”, str.310)

a) Asia
4+5+4 _ 13

3 3 4,3)

X =

—  _ 3%4+42+5+1x4 _ 12+10+4 _
W 3kl 42414141 34241

26 _
? - 4’(3)
Odp.: Ocena koncowa egzaminu: dobry.

Jurek
5+6+3 _ 1

—__ 4
x=22 == 4 (6)

— _ 3%5+42%6+1x3 _ 15+12+3 _ 30 _ 5
W 3k 42414141 3+42+1 6

Odp.: Ocena koncowa egzaminu: bardzo dobry.

Teresa

— _ 6+5+2 _ 13

x =32 =22y (3)
3 3

o _ 3%6+2+5+1+2 _ 18+10+2 _ 30 _
X =X _5

T 3x14+2#14+1%1  342+1 6

Odp.: Ocena koncowa egzaminu: bardzo dobry.

b) Tak, bo srednie wazone dla tych ucznidow nie sg nizsze niz ich $rednie arytmetyczne.

Cw. 19.18., str.101. (gdy wykonasz ¢wiczenia, to sprawdz ,,Odpowiedzi”, str.140)

g, = BHATAAESAAEXA142:3 | 1244454046 _ 27+4x
W= = =

441414143 10 10
274X = 3,2/*10
10
27 +x =32
X=32-27
X=5

Odp.: Wartos$¢ x wynosi 5.



